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Tronc commun Sciences BIOF

Série N°6 : TRIGONOMETRIE1

(La correction voir@) http://www.xriadiat.com/)

Exercicel : (*)
Convertir en degré et Placer les points suivants sur le cercle en fonction du réel qui leur est associé :

) o o )

Exercice2 : (*) Déterminer I’abscisse curviligne principale de chacune des points suivants et Placer les
points sur le cercle trigonométrique :

A(57) B[—%ﬂj; C(%): D(—%); E(lzﬂj; F(_?J; G(-5347) ; H(%)

Exercice3 : (*) Associer entre eux les nombres qui correspondent au méme point du cercle :
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Exercice4 : (*)
Déterminer a 'aide du cercle trigonométrique (OI=1) les cosinus et sinus des angles

Suivants :cos(IOA) : cos(IOB); sin(IOC); cos(IOD); sin(IOE);sin(IOL);sin(IOF); cos(IOJ);
cos(10G ) cos(10H );sin(101");sin( 10K );sin(103")cos(101')
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Exercice5 : (*)On a donné les valeurs exactes du sinus et cosinus de quelques angles
remarquables entre 0 et 90°.

Point i1l A[B|]C]1
x(9 0 |30 | 45 | 60 | 90
x | Smf 3w 2| m| m ) m| m| .| ® | ® | ® | ®| 23|50
(rad) 6 4 3 2| 3| 4| 6 6 | 4 |3 |2 |3 |46 "
cosS X 1 \l‘; £ 1 0

2 2 2
sinx 0 % £ \’; 1

2 | 2

a) Retrouver le point qui correspond a chaque angle.
b) En déduire les valeurs exactes des cosinus et sinus de tous les angles du tableau
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Exercice8 : (*) Placer les angles suivants sur le cercle

trigonométrique : = : 2z 4z 5z Iz Bz, 107 1lx
" 6 1 ) 1 ] 1 1 ’

6 6 6 6 6 6 6
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Exercice9 : (*) Placer les angles suivants sur le cercle trigonométrique :
7 2t 3r 4drbr Tr 8r 97 107 1lr 13z 14r 157 167 1ix 197 20n 2ln 22n 23«

ExercicelO : (*) Déterminer I’abscisse curviligne principale de chacune des points suivants

() ) )

Exercicell : Pour chaque mesure d’angle, en radians, donner la mesure principale ¢; (i variant de 1 a 12)

Puis placer le point M. correspondant sur un cercle trigonométrique :
&4 ; Sz ; 757z; 137r;—137r ; 197 . 1247 1257

4 4 4 3 3 5
Exercicel2 : Calculer : A:COS(Z%’T)NOS[BT”J

B =tan & +tan 7—” et C=sin 28—” +5sin 17—7[ D =sin 2—” +C0S 5—” +sin 4—7[
4 3 3 2 3 6 3
Exercicel3 : Ona: sinx =—get —%<x <%

Calculer : cosx et tan x

. ) \ . 2 V4
Exercicel4 : Sachant que : sin x =3 et xe O;E
Calculer : cosx et tanx

Exercicel5 : Sachant que : cosx=—%et x €[-r;0]

Calculer : sinx et tanx

1+\/§

4

Exercicel6 : Ondonne : cos%:

. T
1)Calculer la valeur exacte de :Ssin 5

¥ 9z
2) En déduire les valeurs exactes du sinus et du cosinus des réels: 5 et 5
Exercicel7 : On donne: Cos% - @
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1)Calculer la valeur exacte de :Sin 2

11z

2) A I’aide du cercle trigonométrique, en déduire: COSE et sin 12

Exercicel8 : Simplifier les expressions suivantes :

AZSin(ﬂ'—X)XCOS(Z—Xj—Sin(z—XjXCOS(ﬂ'—X) g  Sinx+sin(z —x)
2 2 cos(7 —X)
C= cos(%}rsin (%)—tan (%j D =sin (117 — x)+cos (57 + x) +cos (147 — X)

E =tan(z—x)+tan (7 +x)

F = cos? (Zj + cos? (3—”j
5 10

H =sin 2(£J+sin 2(3—ﬂj+sin 2(5—”j+sin 2(71) K =cos® (ﬁjmosz (z—ﬁ}rcosz (?’—”jﬂ:os2 (4—”j
8 8 8 8 10 10 10 10

Exercicel9 : On pose : A(x)=sinx(cos” x—sin’x) ; Calculer : A(%J : A(%ﬂj; A(—%j

Exercice20 : Simplifier et calculer les expressions suivantes :

A:cos(O)+cos(£j+cos(£)+cos(3£j+cos(7r)
4 2 4
(Y o (m) . (m) . (27 . (5m) ..
B=sin| — |+sin| = |+sin| = |+sin| = |+sin| = |+sin(7)
(§)rsn(5)rsn() (5 )on()
C:sin2(£j+sin2(3—”j+sin2[5—”j+sin2(7—”]+sin2[9—ﬂj+sinz(&j
12 12 12 12 12 12

Exercice2l : Démontrer que pour tout réel x, on a:
. 2 . 2 . .
1)(cosx+sinx)” +(cosx—sinx)” =2 B =cos® x—sin® x +sin® x —cos® x
- 2 - 2 0
2)(cos x+sinx)” —(cos x—sin x)" = 4cos xsin x
Exercice22 : simplifier les expressions suivantes :
- 2 - 2 . .
A=(cos x+sinx)” +(cosx—sinx) B =cos® x —sin® x +sin® x —cos® x

C =sin* x—cos* x + 2¢c0s? x D =sin® x+cos® x+ cos* x +sin* x + 5¢c0s? xsin? x

Exercice23 : 1) Simplifier I’expression suivante :A(x)=Sin2(%—Xj—cos(—x+6ﬁ)+cos(37r+X)+Sin(x—%ﬁj 2)

Calculer A(g—”J et A(—lo—”J
4 3

cos(g’; - XJ cos (47 —x)
tan(?’”_xj
2

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien

3)a) Calculer en fonction de sinx le nombre : A=

b) En déduire la valeur de A si tanx=3
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